VIRU-NIGULA VALLA MUUSIKAKOOLI HOOLEKOGU KOOSOLEKU PROTOKOLL


Kunda, 30.10.2024
Algus kell 18, lõpp 19

Osalesid hoolekoguliikmed Ivi-Ly Soomre, Maarika Veski, Heiko Källo, Anne-Liisi Laaneste, Arette Reigo
Puudusid: Aet Bergmann (Teams), Ruth Jõgiste, Gerli Lonskaja, Triinu Rohesalu
Kutsutud muusikakooli direktor Pärt Tarvas

PÄEVAKORD:
1. Hoolekogu esimehe valimine
2. Õppemaksu tõstmine
3. Jooksvad küsimused

1. Hoolekogu esimehe valimine
KUULATI Pärt Tarvast, kes tegi ettepaneku valida muusikakooli hoolekogu esimeheks Heiko Källo ja aseesimeheks Aet Bergmanni.
OTSUSTATI ühehäälselt kandidaatide kasuks.
2. Õppemaksu tõstmine
KUULATI Pärt Tarvast, kes tõstatas muusikakooli õppemaksu tõstmise küsimuse. Kui hetkel on õppemaks 30 eurot, siis uuest aastast peaks tõstma 40 euroni. Lastevanemate koosolekul nõustuti õppemaksu tõstmisega.
OTSUSTATI häälte enamusel (5 poolt ja 1 vastu, 1 erapooletu) nõustuda õppemaksu tõstmisega seniselt 30 eurolt 40 eurole alates 1. jaanuarit 2025. 
KUULATI Pärt Tarvast, kes luges ette 2 hoolekoguliikme kirja. Senine aseesimees Aet Bergmann pidas õppemaksu tõstmist mõistlikuks lahenduseks (andis e-kirjaga õppemaksu tõstmiseks poolthääle).
Hoolekoguliikme Triinu Rohesalu, kes on Aseri maja lastevanemate esindaja, ei pooldanud õppemaksu tõstmist, põhjendades olukorda, et niigi raskes majanduslikes oludes käib see lastevanematele üle jõu (andis e-kirjaga õppemaksu tõstmiseks vastuhääle).
3. Jooksvad küsimused
KUULATI hoolekoguliiget Anne-Liisi Laanestet, kes küsis selgitust huviharidustoetuste jagamise kohta, kuna see on väga vajalik, et lapsevanemaid teavitada sellest võimalusest.
KUULATI hoolekogu esimeest Heiko Källot: Muusikakool võiks info üles panna, et see oleks lihtsalt leitav.
KUULATI Pärt Tarvast, kes lubas muusikakooli vanemate listi saata huvihariduse toetuse kohta vastava teavituse.
KUULATI Pärt Tarvast, kes andis ülevaate plaanist luua tulevikus Kundasse valdadeülene muusikakool. Plaani on tutvustatud VIROLis. Haridusjuhiga on plaan minna Haljala valda  läbi rääkima. Alustame protsessi, tulemused on ehk 5 aasta pärast siis nähtavad. Hetkel on meie maja alamehitatud.
Pärt Tarvas puudutas ka transpordiprobleemi. Buss, mis veab õpilasi muusikakooli, on käigus kevadeni, buss pooltühi. Transport läbi mõtlemata. Direktor ise veab vallabussiga 4 õpilast muusikakooli.
KUULATI hoolekogu liiget Ivi-Ly Soomret, kes küsis nõu, kuidas aidata lapsi teatrisse. Sügisene ühine teatriskäik on näide sellest, et vanematel pole võimalik lapsi teatrisse saata, kuna teatripilet kallis. Kas on võimalik kuskilt raha saada?
KUULATI hoolekogu liiget Maarika Veskit, kes pakkus välja, et Viru-Nigula  valla Teotusgrupilt on võimalik selleks tarbeks toetust küsida. Muusikakool seda ise teha ei saa, aga kui projekti kirjutab MTÜ, nt Kunda Hariduse Toetusselts, siis on võimalik saada ka toetust.
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